

да продължи до края на операцията и известно време след нея Ефектът настъпва след 1-2 минути. Анестезиологът ще ви зададе въпроси за промените в усещането от кръста надолу. Очаква се да изпитате леко затопляне, тежест, и изтръпване в долните крайници, след което чувствителността и двигателните функции от гърдите надолу се загубват за времетраенето на анестезията. Вие ще добиете отново усещанията и функциите на долните си крайници около 2 часа след завършването на операцията.

При т.нар. нормално (вагинално) раждане, най-успешният метод на обезболяване е епидуралната анестезия. За да получите такава по време на раждане, първо трябва да изявите желание за нея. Желанието Ви задължително трябва да бъде обсъдено с акушер-гинеколог и с анестезиолог, които да преценят хода на Вашето раждане, наличието на противопоказания и т.н. За прилагане на епидурална анестезия са необходими: регулярна родова дейност, разширение на маточната шийка най-малко 3.5 см. и добро състояние на плода. Епидуралната анестезия се извършва в същото положение (легнала на една страна със свити колени) и при подобна техника както и спиналната анестезия, но анестетикът се инжектира в епидуралното пространство (над твърдата мозъчна обвивка). Отново, Вашето максимално съдействие и запазването на неподвижност по време на процедурата са изключително важни. При извършване на лумбалната пункция (както е описано по-горе) и след достигане на епидуралното пространство, през епидуралната игла се вкарва тънък катетър, през който се инжектира местния анестетик - първоначално на една малка доза, която цели да провери дал и епидуралният катетър е поставен на правилното място, а след няколко минути и на цялата необходима доза. За разлика от спиналната анестезия, е възможно инжектирането на нови дози анестетик през този катетър, до края на раждането, при поява на нова болка или превантивно, с постоянно ниво на обезболяване.

При възникване на показания за спешно Цезарево сечение, анестезията се прилага през този катетър, без необходимост от нова лумбална пункция. Ефектът настъпва постепенно, и най-рано след 10-15 мин. Блокът при епидуралната анестезия е диференциален, и намалява усещането за болка без да премахва чувството за контракция и напън. Вие ще продължите да имате усещане за настъпването на маточна контракция, но тя ще се изразява като лека болка или стягане.

Страничните ефекти от спиналната и епидурална анестезия се припокриват и са като цяло минимални. Рядко е възможно понижаване на кръвното налягане, което се предотвратява чрез стриктен контрол и предварително вливане на водно-солеви разтвори. Рискът от инфекция е елиминиран чрез спазването на абсолютно стерилни условия по време на лумбалната пункция.

Във Ваш интерес е да спазвате следните основни указания:

- 8 часа преди операцията да не ядете, пиете или пушите
- Контактните лещи, както и свалящите се зъбни протези, да се извадят преди операцията и да се съхранят внимателно
- В деня на операцията, ние Ви молим да не се гримирате, да не си лакирате ноктите и да не слагате никакви накити

Моля, ако имате допълнителни въпроси, маркирайте ги, и в персонален разговор с анестезиолога ще Ви бъде изяснено всичко.

Предварително Ви благодарим за Вашето сътрудничество.

Съгласна съм да се подложа на предлагания ми метод за обезболяване. Съгласна съм да се подложа на необходимите изследвания. Съгласна съм да приема всички предписани лечебни средства и манипулации. Съгласна съм да се подложа и на онези процедури, които не са уточнени предварително, но биха могли да се окажат наложителни по време на обезболяването и лечението.

Трите имена
/пациент/

.....
/ЕГН, трите имена, постоянен адрес на настойника при лица под 18 г. и такива със заболявания/

Дата:

Подпис:

Не съм съгласна с:

Трите имена:

Дата:

Подпис: